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Туризм є одним з найприбутковіших і водночас найризикованішим 

напрямком зовнішньоекономічної діяльності. Під час туристичної діяльності 

відбувається складна взаємодія між багатьма галузями економіки, відзначається 

значний вплив міжнародного середовища [1]. 

Карантин спричинений пандемією короновірусу паралізував ділову 

активність в усіх куточках світу. Для українських підприємців це випробування 

ускладнило й без того непросту економічну ситуацію. Пандемія сколихнула і 

вплинула чи не на всі підприємства в Україні та найбільшого удару все ж 

зазнали підприємства туристичної галузі. Найбільшою проблемою є 

невизначеність поточної ситуації. В умовах, коли важко передбачити тривалість 

карантину та зміни у поведінці споживачів, прораховувати будь-які сценарії 

розвитку свого бізнесу практично неможливо. Зменшення обсягів замовлень, 

зміни умов перетину кордону, банкрутство партнерів, зниження якості послуг в 

готелях – це лише невелика частина проблем, з якими зіштовхнувся 

туристичний бізнес. Тоді як доходи у багатьох компаній суттєво зменшилися, 

видатки залишилися практично незмінними (оренда, комунальні послуги, 

заробітна плата, тощо). 

В умовах сучасних викликів гостро постає питання управління ризиками 

туристичних підприємств, теоретичні, методологічні й практичні аспекти якого 

знайшли відображення в працях багатьох вітчизняних й зарубіжних учених, 

серед яких Г. Бродецький, М. Грачова, М. Круі, С. Нездоймінова, Н. Андрєєва, 

А. Кравцова, А. Овчаров, В. Брич та С. Крамарчук,  I. Школа, Т. Ореховська. 

Характерною особливістю туристичного бізнесу є те, що в структурі ціни 

кінцевого туристичного продукту, що купується туристом, найбільшу частку  
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займають витрати з придбання прав на послуги сторонніх організацій, 

насамперед транспортних підприємств і засобів розміщення. Це означає, що вся 

діяльність туристичного підприємства з моменту формування туру до його 

продажу пронизана договірними відносинами. Отже, для туристичних 

підприємств існують високі ризики невиконання або неналежного виконання 

умов господарських договорів [2]. Протиепідемічні заходи, вжиті в рамках 

протидії поширенню короновірусу, серйозно обмежили переміщення людей 

навіть в межах країн, де вони живуть, не кажучи вже про закордонні поїздки. З 

початком карантинних заходів, обмеження на поїздки, пов'язані з COVID-19, 

діяли у більшості країн світу. 1 червня 2020 року 156 урядів повністю закрили 

свої кордони для міжнародного туризму. Навіть після відкриття частини 

кордонів – умови перетину постійно змінюються. Це вивело країновий та 

політичний ризик, який був раніше незначним, на досить вагомий важіль. 

До основних методів управління ризиками на туристичному підприємстві 

можна віднести: бізнес планування; диверсифікація (діяльності, партнерів, 

послуг); застосування штрафних санкцій за порушення зобов'язань 

контрагентами; страхування; уникнення [1]. 

За нових умов діяльності туристичних підприємств цей список потребує 

доопрацювання та розширення, а на перше місце серед перелічених виходить 

страхування. Якщо раніше страхування від невиїзду використовували 10 % 

туристів, то на даний час більшість туроператорів його ввело як обов’язкове  і 

користуються ним до 90% подорожуючих. 

Ризик є, був і буде невід'ємним атрибутом діяльності туристичних 

підприємств і потребує значної уваги зі сторони їх менеджменту. Існування 

певного рівня ризику зовсім не означає, що від нього треба відмовитися. Адже 

відмова буде рівнозначною втраті очікуваних доходів. В усьому потрібна міра і 

зваженість рішень. Важлива роль у визначенні допустимого рівня ризику, 

прогнозуванні імовірності настання ризикових подій та своєчасній 

нейтралізації їх негативних наслідків. 



 

 

141 

Список використаних джерел 

1. Фоміна О., Сопко В., Прокопова О. Ризики туристичної діяльності в обліку. 

URL: https://cutt.ly/CRVCqRx (дата звернення: 22.10.2021) 

2. Кожухівська Р.Б. Управління процесами ризик-менеджменту на туристичних 

підприємствах. URL: https://cutt.ly/mRVCwYg (дата звернення: 22.10.2021) 

3. Бугас Н. В., Гутман А. І. Вплив ризиків та невизначеностей на ефективність 

діяльності санаторно-курортних закладів України в умовах пандемії COVID-19. 

URL: https://cutt.ly/oRVCe98 (дата звернення: 22.10.2021) 

 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПОТЕНЦІАЛУ МІСЦЕВОГО РИНКУ ПРОДУКТІВ ТА 

ПОСЛУГ ДЛЯ ВЕГЕТАРІАНЦІВ 

Коханюк М., здобувач вищої освіти 

Дейнега І. О., д.е.н., професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

На сьогоднішній день тенденція здорового харчування стала надзвичайно 

популярною, особливих обертів у цьому набирає тема вегетаріанства, що є 

такою системою харчування, яка виключає або значно обмежує споживання 

продуктів тваринного походження. В Європі, Америці і Азії вегетаріанство вже 

давно вийшло на ринок не лише продуктів, а й послуг.  

Вегетаріанство – це така система харчування, яка виключає або значно 

обмежує споживання продуктів тваринного походження. Вегетаріанство, як і 

інші системи харчування, поділяється на види: лакто-ово-вегетаріанці (не 

вживають м’ясо тварин, але можуть їсти молочні і яєчні продукти); лакто-

вегетаріанці  (виключають м’ясо і яйця, але дозволяють собі молочні продукти); 

ово-вегетаріанці (уникають всіх продуктів тваринного походження, крім яєць); 

вегани (відмовляються від будь-якої їжі тваринного походження). 
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